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A mi befolyásunk.
(k.) Amióta jegyzékünkkel a béke kér­

dését beledobtuk a köz.toldatba, egész sereg 
jcgT'/ék látott napvilágot. Az áutáiit már 
közölte feltételeit, amelyek,tv az volt a vála­
sznak, hogy tovább hauvoliuiik, mert a felté­
telek elfogadhatatlanok. Az álltául lapjai 
természetesem: más beikef el tételeket hoznak 
fel , amelyek egész egyszerűen megszüli te­
lik a középponti hatalmakat.

Most egy amerikai egyetemi tanár, lisz- 
tánlátó és logikusan gondolkodó -semleges 
polgár irt terjedelmes cikket a béke lehető­
ségéről. Minket ez a közlemény külöjiöské- 
pe.ti érdekel és elsőrangúan érdekes vele 
kissé behatóbban foglalkoznunk. Az ame­
rikai tudós szerint liánom fontos kérdés tisz­
tázandó: a Balkán-kérdés. a lengyel kérdés 
és az álltánknak viszonya a középponti ha­
talmakhoz.

A harmadak megoldandó kérdésben vá­
gyniuk benne mi, Ausztr la - Magyarország. 
Azt mondja az amerikai tudós, hogy Orosz­
országgal , mint nem civilizáló hatalommal 
szemben a befolyásos Ausztria-Magyaror­
szágnak engedendő át. Ezzel elismeri az 
amerikai tinidós azt a reges-régen vallott 
igazságot, hogy Oroszországnak semmi ke­
resni valója a nyngaton, ahol türelmetlensé­
gében, kapzsiságában nemcsak ártalmára 
van a. civilizációnak, a nemzetek természe­
tes fejlődésének, hanem állandó veszedelme 
a népek békéjének. Ebből a hallgatólagos 
megállapításiból önkénft köveit kezik az az 
igazságosság, hogy Ausztria-Magyanország- 
uaik nemcsak fenn kell maradnia, hanem be­
folyást kell gyakorolnia a Balkánra, amely 
eddig az, orosz kolosscrus képzelt érdek­
szférája volt.

A monarkiát már el parent álfák. Azt 
hitték, hogy a mindig ránk acsarkodó Ro­
mánia megfogja adni nekünk a kegyelem­
döfést. Másként történt. Erőnknek, életre­
valóságul tiknak, egyiivéta rtózásn tiknak 
olyan tamiljaiét adtuk a súlyos megpróbál­
tatásoknak ez éveiben, hogy nemcsak a sem­
legesek. hanem ellenségeink is csodálattal 
ismerik el a inona.rfkia faomairadásának lét­
jogosultságát.

Hogy mit jelent nekünk a befolyás a 
nem civilizált Oroszországgal szemben! Je­
lenti az életet, a fejlődést, mert mi gyarma­
tokat nem szerezhetünk, hanem az érdek­
szféránkat ott kell megalapozni, ahol erre 
hely van: a Balkánom Nem akarunk mi hó­
dítani, nem akarjuk a szomszédokat leigáz- 
ni, csupán arra ügyelni, hogy a szomszéd­
ban no készítsenek ellen orgyilkot, ne tör­
jenek az életünkre. Ezért kell nekünk áten­
gedni a befolyást Oroszországgal szemben, 
de főként azért, mert mi a civilizációt je­
lentjük a reakciós Oroszországgal >zenih mi.

Sikeres harcuk a Maas nyugati partján.
ölszáz frfllyoí, ííözíSSí 52 tisztei fogtunk el és iü gépfegyvert 
zsákmányolunk. - Tooábfel német sikerek gz Ha mentén. - L'tsz- 
szaoert orosz-román támadások a Casfnn-eelftyben. - Wilsen

niabb hékcíizeneire készül.

Romám harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jan. 27. (Hivatalos.)
József főherceg hadseregarc vonalának 

déli szárnyán a Uasinu-völgy ben v issza ver- 
tilnk egy román előretörést. Egyik repü­
lőnk e hónap 28-án Kimpolungnál légi hare- 
ban lelőtt egy orosz repülőgépet. Egyébként 
az osztrák-magyar haderőknél nincs újság.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jan. 27. A nagy főlijadisizál- 

lás jelenti:
József főherceg vezérezredes 

hadaeregarcvonala:
A Bereckei hegységben, a Casinu-völgy- 

ben több román század támadását vissza­
vertük.

Mackensen vezértábornagy 
hadseregcsoportja:

Nincs újság.
Ludendorff, »1*0 ftwyíllásme.iter

Orosz harctér.
NÉMET HIVATAI/OS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 27. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor-

n a g y hadseregharcvonala;
Az Aa mentén folyó harcok a támadó 

keletporosz, hadosztályoknak a folyó keleti 
partján fekvő további orosz állások elfog­
lalásával teljes sikert hoztak. A keleti'par­
ton meghiúsultak az erős ellenséges táma­
dások. ötszáz foglyot szállítottunk be.

Ludendorff, első főszállásmesler.

harctér.

V E Z É R K AR U N K J E L E N T É S E.
BUDAPEST, jan. 27. (Hivatalos.)
Nincs különös esemény.

Höfer, altábornagy.

BafMisi harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jan. 27. (Hivatalos.)
Nincs különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jan. 27. A nagy főhadisoál- 

lás jelenti:
Macedóniai arcvonal:

Blijiik Tusnál, a Moglena hegység lej­
tőjén, bolgár csapattok visszaverték a szerb 
erők előretöréseit,

Ludendorff, első fösznliásmester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 27. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:

A Maas nyugati partján Francois gya­
logsági tábornok von dem Borne altábor­
nagy parancsnoksága alatt álló szakaszán a 
bevált westfáliai ezredek és a badeni ezre- 
dek részei, melyeket tüzérség, árkászok és 
aknavetők hajtásosán támoguttak, a 304-es 
magaslaton 1HÜ0 méter Szélességben elfog­
lalták a franciák árkait. Az ellenség kézi- 
tusálmn véres veszteségeket szenvedett és 
kereken TiOO foglyot, köztük 12 tisztolt és 10 
gépfegyvert hagyott kezünkön. Éjjel a 
franciák ellentámadásba fogtak, tv. azon­
ban meghiúsult, A támadási helytől oldal­
vást a Morthonimeun és Avoncourítól észak­
keletre vállalkozásaink a kívánt eredmény­
hez vezettek.

Ludendorff, ets* fdozállás«osier.

BANKI, TÁBORNOK 
TESTÖRKAPITANY LETT.

BECS, jan. 27. Őfelsége kinevezte 
I Dankl Viktor tálHU'iiokot (Dilink1 fin inéi tor- 
I iHslógyári igazgató fivérét) az arciere-test- 
I őrség kapitányává.

SIKERES NÉMET AKCIÓ 
AZ ANGOL PARTOKON.

BERLIN, ja.ii. 27. A Wol ff-ügynökség 
jelenti: Január 24-éről 25-ére virradó éjjel 
német könnyű egységek a Imwestofttól 
délre fekvő angol partokig nyomultak előre, 
hogy az angol űrhajókat és az értesülésük 
szerint olt tartózkodó egyéb angol hajóegy­
ségeket megtámadják, az egész tengerrész- 
ben azonIwn hiába kutattak ellenség után. 
Törpéd óhajóink azután világitó gránátok­
kal rövid távolságról jól megvilágították
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Soutliold megerősített helységet, melyet az­
tán tüzérségi tűz alá vettek. Több találatot 
észleltünk. Hajóink, melyek nem találtak 
ellenállásra, sértetlenü tértek vissza.

BOSZN1A1 fii,EL MI SZERCSALÓK 
LETARTÓZTATÁSA.

Bl'DA PEST, jan. 27. A budapesti é> 
a .xaerjijovói rendőrség isidig összesen 18 
.személyt tartóztatott le a boszniai élelmezés 
kölniI elkövetett csalások miatt. A letartóz 
taío'tnk közölt van egy boszniai kormány­
zóság i titkár, azoilikhói 1 Gerda Ödön, a sze- 
rajevói rendőrség volt parancsnoka. Bradav 
Mirkó. a szarajevói képviselőt«*!ölet tagja. 
I" Ls<bér Yi’mos ás Iveiitlmer Károly vasúti 
hiva'atnokok és Deutsch Miksa bécsi ke 
ixvskedő.

BRVSZIIAIW ÖNGYILKOSSÁGA.

KOPENliAUA, jau. 27. Bruszilow ön- 
gyilkosságának előzményeiről közük, hogy 
a tálxirnok az öngyilkosságot Pétervárott 
követte cl. Bruszilowot megérkezése után a 
cár kihallgatáson fogadta és azután a mi­
niszterelnökkel és a hadügyminiszterrel tár­
gyalt. Később meglátogatta a tábornokot 
Szászonow. aki közölte vele Stiirmernek a 
kiiltigyek vezetésével történt megbízatását. 
Alig távozott el Szaszonow, Bruszilow el­
követte az öngyilkosságot. Az esetet Péter- 
várotf titokban tartják és » lapoknak nem 
engedik meg. hogy írjanak róla.

WW 7 .

AZ ÍRÓASZTAL
mellet' sok-sok szép eszme sTjületett már 
meg. Sok jó gondola! vetődő't fel és nyert 
formát a papírra vetett szavaikban. A felve­
tett iideáklv'il sokszor hasznioR intézkedések 
szii'e'tnk és a köz javát szolgáló in tézmé- 
nyek létesültek. Az íróasztal mellől támadt 
es/imék. gondolatok majdnem mindig negy­
szerű ek. Olyan szépen is el lehet mindent 
gondolni az Íróasztal mellett. Mennyi min­
den nem jó van az életiben. Okos intézkedé­
sekkel mi mindent meglehetne változtatni. 
Néliány üdvös rendelettel uj formát lehet 
adni az életnek. Meg lehet javítani az em­
beriséget. Az Íróasztal mellett néhány tet­
szetős szóval a legsúlyosabb akadályokat is 
el lehet gönditeiii. Snlvos bajokat lehet or­
vosolni. Az Íróasztal mellől mindent lehet. 
A 1 eggiyönvöriisége-sebben el lehet intézni az 
emberiség sorsát. Az imóasztal nem felesei­
ét. a toll nem mond ellent, a papiros tü­
relmes

Valahányszor a gyönyörű szép gondola- 
tök előkerülnek az Íróasztal mellől és tes­
tei öltenek mindig felbn kkanik valami, ami 
ben a legszebb eszimék is elhullanak. Ezt a 
valamit ami az eszméiknek, gondolatoknak 
örökös ütközője, ngx hívják, hogy gvaikor- 
lati élet. Az Íróasztal minden kigondolását, 
ha útra indul, ám pattant volna ki az láng­
eszű emberek agyából, nem respektálja az 
élet. Az Íróasztal mellől vándorútra kelő 
rendelet, int étkedé--, parancs nem tud ha­
ladni (éltudatosa.n egyenesen, ebben a szöve­
vényes életben. Mert az élet pillanatok alatt 
olyanokat fordulhat, változhat, hogy a,mi 
még ebben a percben hasznos és jó volt, a 
másik percben már káros é> rossz. A gondo­
latoknak. ideák nak az életbe való átültetése, 
intézkedéseknek beállítása a iíívj»L élet for- 
ga'aai’tlui. eszmék n-ck, rendelet okunk a gva-

j korlati életben való kivitele, teljes könnyü- 
j seggel, teljes sikerrel leb etet len. Ezt a leihe- 
! Letl-e.i:-éget szomorúan tapasztalhatjuk lép- 
! eii-nymuon. A rendelkezéseknek mindig el- 
I leuszcgiil a gyakorlati e'et. Különösen a mai 

időkben amikor teljes erejével ráleksziik az 
életre a háború.

Jobb volna, ha rendelet helyett meg 
volna az, amire égetően szükségünk van. 
Legnagyobb szükségünk ebben a háború­
ban a gyakorlati érzékre volna. A gyakor­
lati élet ismeretével el lehetne egyengetni 
az Íróasztalok mellett készült rendeletik ku­
li rángó.-, döcögi is útját.

----- 1)-----

— Adomány. A magyar szent korona 
országa i Vöröskereszt - Egy 1 et ének fiumei 
vn'asztunáuválmz a legutóbbi kimutatás óta 
a következő adomány érkezett be: Franki 
Arnold a vak katonák javára 25 korona. 
Fogadja a nemesszivü adakozó nagy lelkű 
adományáért a választmány hálás köszö­
netét.

Szabad Líceum. A Szabad Líceum­
ban ma, szombaton este Csepreghy Kálmán 
dr. főgUrni. tanár ta.rt előadást. Romániáról. 
Az előadást, melynek szövegét blaen vára 
a tőle megszokott alapossággal és él veze­
tő x.< éggel szerkesztette meg Csepreghy dr.. 
részbe»» Kankovszky Ferenc miniszteri ta­
nácsostól. részbeni a budapesti Uránia szin- 
liáztó! kölcsönzött vetített képek fogják kí­
sérni. Ezeknek nagy számára való tekintet­
tel pontos megjelenésre kéri a közönséget 
a líceum vezetősége. Kezdet fél 7 órakor. 
Vendégeket szívesen lát az egyesület.

Ingyen cipők a szegény sorsú gyer­
mekeknek. Már .megírtuk annakidején, 
hogy Wilkenburg István gróf kormányzó 
és neje gomloskodáíálból az állami iskolák 
szegénysorstt tanulói jó. meleg, tartós téli 
eipökihöz jutnak az idén, még pedig a múlt 
év augusztus havában rendezett n.ópkerti 
iimnetié'y jövedelméből. Sok szegénysorsu 
gyermek fagyoskodott mezítláb a mostani 
dermesztő hidegben, akik most a kormány­
zói pár fen kök gondolkodásának köszönhe­
tik, hogy pompás cipőhöz juttatta őket a 
felebarát! szeretet. Kilencezer korona állott 
e célra a kormányzói pár rendelkezésére és 
a temesvári Turn'-cipőgyár humánus ér­
zéssel vállalkozott rá, hogy tiOO pár kifogás­
talan minőségű cipőt szállítson ezért az ösz- 
szugért. Már hónapokkal ezelőtt megtörtént 
a inért ékvét e! az állami iskolákban, most 
pedig megérkezett a hatalmas cipőszállit- 
máuv és a kiosztás már kezdetét is vette. A 
kiosztást minden iskolában maga tantestü­
let végzi és gondoskodik róla, hogy azok a 
gyermekek kapják az ingyen cipőket, akik 
arra a leginkább rá vaunak utalva.

— Kinevezés. A földművelésügyi mi­
niszter Lipták Viktor és Fekete József vég­
zett erdészeti főiskolai hallgatókat Simákra 
erdőmérnök-gyakorriokká néveate ki.

- Sörgyárat létesítenek Fiúméban. — 
Megírtuk tegnap, hogy Tószegi Freund 
Antal, a Kőbányai Polgári Serfőzde Rész­
vény társaság vezérigazgatója Fiúméba ér­
kezet' az itteni kiviteli telep felülvizsgálá­
sára. A vezérigazgató fiumei időzése nőni 
csak a szokásos ellenőrzéssel, ha,nem egy 
ennél sokkal nagyobb horderejű üggyel is 
összefüggést r áll. melyről ma már részle­
tesek - w 1 juilhatunk. Arról értesülünk 
ngynuis ' cy a Kőbányai Polgári Serfőz- 

itt időző vezérigazgatója látogatást tett

j a polgármesternél, kinek kijelentette, hogy 
vállalata széleskörű fiumei érdekeltség be­
vonásával városunkban nagyszabású sör­
gyárat létesít.. A részvénytársasiíg nup. 
megalakult és a gyár felépítése — dacára a 
háborús viszonyoknak — legközelebb meg­
kezdőnk. A sörgyár igazgatósága érdekelt­
séget ajánlott fel Fiume vámsának is, kü­
lönös kedvezményeket és a vállalat vezeté­
sére való ingereneiát biztosítva a városnak. 
A polgármester az ajánlatot szimpátiával 
fogadta, ami előttünk csak érthető, ha te­
kintetbe vesszük, hogy az ajánlatot a fiu­
mei érdekeltséggel együtt, tevő hatalmas 
sörgyári vállalat, ugyan a®, mely városunk 
sörszükségletének eddig i« oroszlánrészét 
látta el, mely tehát az itteni viszonyokat és 
közönségünk ízlését közvetlenül ismeri. 
Ugyanez a vállalat tartja jóformán kizáró­
lag kezében a magyar sörikivitelét és jgy 
ineglévő és a háború előtt jóformán az egész 
világra kiterjedt organizációját az uj fiu­
mei vállalat szolgálatába is állíthatván, ab­
szolút biztossággal garantálhatja ennek, a 
k iilönhen elkerülhet etlen gyom lekbe t egsé- 
gektől mentes prosperitását. Fogyasztó kö­
zönségünk a mai súlyos viszonyok között 
kettős örömmel fogadhat ja. a sörgyár alapí­
tás áriak innét, mert biztosra vehető, hogy a 
városunkban kőbányai szakértelemmel elő­
áll i tót t sör olcsóbb lesz aiz eddig importált 
söröknél és mert egy újabb nagy gyári vál­
lalat letelepedése városiunk most nagyon is 
csendes közgazdasági viszonyait előnyösen 
fogja befolyásolhatni.

— A városi fogyasztási adóhivatal át­
helyezése. Városházi körökben azt beszélik, 
hogy a városi fogyasztási adóhivatal és a 
közélelmezési ügyosztály helyiségeit legkö­
zelebb áthelyezik a főhercegi, villába és 
ugyanott nyer elhelyezést a, város műszaki 
hivatala is. Hivatalosan még nem erősítet­
ték meg az áthelyezés hi rét, de úgy hírlik, 
hogy az áthelyezés már a közel jövőben meg­
valósul.

— Fiume nem hagyja magát. A P. H.
írja: Azok, akik az ország viszonyaival is­
merősek és a sóik mindenféle formában meg­
nyilatkozó drágaságot is ismerik, évtizedek 
óta tisztában vannak azzal, hogy a legdrá­
gább város nem Budapest. Mindig sikerrel 
kőnknrrál' vele e tekintetben Pozsony és 
Fiume, a salátától kezdve a lakások béréig. 
Most hogy háború garázdálkodik, ez a két 
vidéki város tovább is megtartani igyek­
szik különlegességét, de különösen Fiume, 
amely a mai drágaság dolgában sem hagy­
ja magát. Hogy mennyire túlszárnyalja a 
fővárost és mennyire lenézi a budapesti ára­
kat, annak illusztrálására az egyik fiumei 
gaizdasszony azt Írja nekünk, hogy amíg <> 
fővárosiban egy kiló zsír 9 korona. 40 fillér, 
addig ott 17 koronát kérnek érte. Az olvasz­
tani való szalonnát Budapesten 8 korona 40 
fillérért mérik, ott pedig 15 koronáért. A 
kenyérszalonna Pesten 8 korona 80 filler, 
Fiúméban pedig 16 korona. Es igy tovább. 
A fiumei nagyságának persze mines minden­
ben igaza, mert a fővárosi árak közül azo­
kat veszi figyelembe, amiket a közönség a 
maga üzemeiben szab meg és amelyek a 
maximális áraknál valamivel alacsonyab­
bak. De arról is szót ejthetünk, hogy a vi­
déki városokban a disznólms és zsiradék 
drágább, mint. Budapesten s igy például 
ezekért többet kell fizetni Debrecenben i< 
meg Kecskeméten is. Mindennek dacára 
azonban Fiume és Pozsonv messze kima- 
gaslig :v árak 1 el; in tétében, aminek a '

*
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vetikezmétiye abban is rejlik, hogy a fiumei 
és pozsonyi polgár a pestieket, mint. olyano­
kat. akik jvotoan áron jutunk az. eleim isz>* 
ro-khez, le is nézi, ha ebben valami nagy 
öröme aligha telhetik.

— Az állami tanonciskola megnyitása.
A városi rendőrség, mint elsőfokú iparható­
ság közli, hogy február 1-éit ismét megnyi- 
lik az állami tanonciskola és figyelmezteti 
a mimkaadiikat, hogy tanköteles tanon oni- 
ikat szigorúan kötelezzek az iskola látogatá­
sára. A nmilt évi szeptember hónapja után 
felfogadott tanoncok a tamoneiskoláha be- 
irataiwlók, még pétiig a Cambiori-féri pol­
gári iskolábaji,'naponta délelőtt 11—12 óra 
iközött. Az időködben felszabadult, vagy el­
bocsátott tanoncok az iparhatóságnak be­
je lent endők és azokra a tanoncokra vonat­
kozólag, akik az iskola látogatása alól fel 
vannak mentve, igazolandó, hogy a felmen­
tési ok még most is fennáll.

— Agyonlőtte a baj társát. Halálos ki­
menetelű szerencsétlenség történt tegnap 
délelőtt a 33. szánni vasúti raktárban, mely 
a Fiúméban levő orosz hadifoglyok lakóhe­
lyéül van berendezve. Egy T eile n nevű 
fiatal katona, aki a foglyok őrizetére volt 
kirendelve, fegyverével játszadozott. Játék­
közben a fegyver elsült és a golyó nyomban 
megölte Teilen legjobb barátját, egiy K e- 
]i i e nevű fiatal krajnai gyalogost, aki vele 
együtt őrizte a foglyokat. A tragikus véget 
ért katona holttestét elvitték a katonai kór­
háziba.

— Elfogták a megszökött betörőket, —
Megemlékeztünk róla, hogy a ,,zöldszem,ü- 
ek“ betörőim tulajának négy fiatalkorú tagja 
e napokban megszökött a fogságból. A szö­
kés ugv történt, hogy ezek a. fiatal rabok 
több más rab társukkal együtt a pehli.nl er­
dőben dolgoztak és ott sikerült az őrök fi­
gyelmét kijátszva, megszökniük. Itt rejtőz­
ködtek azóta a városban, mert igazolvány 
nélkül nem léphették át Fiume határát és a 
rendőrség szorgosan kutatott a szökevé­
nyek után, inig végre tegnap a nyomukra 
akadt. Erre néhány rendőr és detektív el­
ment egy óvárosi háziba, mert megtudták, 
hogy ott rejtőzködik a négy szökött suhanc 
egyikük szeretőjénél. A rendőrök körülfog­
ták a 1 lázat és az egyik detektív bement a 
kapun. A betörők, amint a detektívet meg­
látták, az ablakokon át igyekeztek elmene­
külni, de vesztükre, mert egyenesen a házat 
őrző rendőrök kezébe jutottak. Az egyik 
suhan«*, amikor lefogták, egy revolvert és 
egy doboz töltényt igyekezett elrejteni. Jól 
megkötözve bevitték mind a négy szöke­
vényt a rendőrség fogdájába, ahol xiegmo- 
t ozásuk alkalmával 5 feszi tővasat, 4 ál kul­
csot és egy -zseblámpát találtak náluk. Woll- 
ner re ndőr tisztív i selő kihallgatta azután 
őket, akinek bevallották, hogy ők követték 
el az utóbbi napok betöréseit a Trieste-úti 
péküzletben és az Istria-uti hentesből than, 
a melyek ml már megemlékeztünk. A szököt t 
betörőiket tegnap este átkisérték az iigyesz,- 
ség fogházába.

— A közélelmezési ügyosztály hirei. A
város, -- mint már jeleztük, — február else­
jétől kezdve vajat fog árusítani a vásárosar- 
u okban, kilogrammonként 14 koronáért. 
Mindenki negyixlkilóuyi mennyiséget vá­
sárolhat belőle, ["gyatrákkor veszi kezdetét 
a búzadara árusítása, ára 1 korona 20 fillér, 
szentel yenk én ti met in y i<ég negyedik i lo- 
graitmi. \ város az élelmiszereken kivid

szappanjait ló anyagot is fog árusitta tűi a 
vásárcsarnokiran, még }>t*dig darabonként 
_ fillérért.

— Feljelentett munkaadók. Több mun­
kaadót feljelentettek n rendőrségen, mert 
napszámosaik mutikaköiiyvé4h- nem jegyez­
ték bt* a náluk eltöltött munkaidőt. A be­
jegyzés még akkor is kötelező, lm a n aj «szá­
mos csak eisry napig állott az illető munka­
adó szolgálflitában és a bejegyzés elmulasz­
tása súlyos pénzbüntetést vonhat maga 
titan.

— ltüntet a rendőrség. A rendőrhiróság 
ÖO korona, pénzbüntetésre ítélte Doreielt An­
na koresmárosnét, mert a Deák-fasorira ti le­
vő üzletében éjjeli 11 óra 40 percig szolgálta 
ki a vendégeket. — Sen Ion Paula Kohle r- 
téri tejesarítokt.ulajdomxsnőt 5 napi elzá­
rásra és 50 .korona pénzbüntetésre Ítélték, 
mert tejeskávét adott vendégeim* a fenn­
álló szigorít tilalom dacára.

Légül dUOe

HÍREK berzeviczy I.E MONDÁSÁ­
RÓL.

HVDA.PEST, jatt. 27. A Világ közli, 
hogy Berzeviczy Albert lemondott mandá­
tumáról, mert felfogása nem egyezik Kimen 
Héderváry munka;párti el nőik felfogásával, 
aki hadat üzent az ellenzéknek. Félhivata­
losan megcáfolják Berzeviczy lemondásá­
nak liirét.

WILSON VJARB ÜZENETRE KÉSZÜL.

GENE, jan. 27. A Petit Parisiennek je­
lentik Washingtoniról: Abból, hogy Wilson 
üzenetét a külföldön hűvösen fogadták, a 
mit Amerikában nem vártak, azt látják, 
hogy az üzenetet félreértették. Valószínű, 
hogy* hivatalos helyről újabb és szabatosaid) 
nyilatkozatot fognak tenni.

NÉMETORSZÁG MÉG NEM KÖZÖLTE 
BÉ K E F ÉLTÉT ELEIT.

ROTTERDAB, jan. 27. A Tintás je­
lenti Washingtoniról: Wilson a Fehérház­
ban való fogadáskor közölte, hogy Német­
ország békefel tételei ml még semminemű bi­
zalmas közlést, ne.m kapott.

NAGY HIDEG A ROMÁN HARCTÉREN

ROTTERDAM, jam. 27. A Tiniesnek 
siirgönyözák Jassy hói, hogy az intenzív hi­
deg lehetetlenné tesz minden katonai ope­
rációt.

A RIGA MELLETTI GYŐZELEM.

BERLIN, jam. 27. A Wolff-ügymökség 
jelenti: A németek Rigától délnyugatra 
győzelmesen folytatják előretörésüket. Ja­
nuár 24-én keletporoszországi ezredek erős 
tüzérségi előkészítés után hősiesen megro­
hamozták Klausen tői északnyugatra és nyu­
gatra az oroszok állásait. Ezen szakasz mo­
csárvidékén tulajdouképen nincs lö vészár ok 
és az állásokat fa törzsek ke] és hasonló anya­
gokkal építik ki. A mocsárba frissen oda­
vetett orosz erősítések átmenetileg meglas­
sították a németek előretörését, de roham- 
oszlopaink aztán sikeresen előretörtek. Az 
oroszok veszteségei rendkívül súlyosak. Egy

orosz ezredből legfeljebb 3 tiszt és 400 em­
ber menekült meg élve, u többieket állása-- 
iklmii tüzérségünk tüze megölte. A foglyok 
elmondták, hogy két napja nem kaptak en­
ni, sokan ezért megszöktek és megadták ma­
gukat.

AZ UJ MÖWE MUNKÁJA.

GENF, jan. 27. Francia lapjelent<*M‘k 
szerint azt a bin, hogy az uj Möwe egy an­
gol cirkálót elsnivesztctf, még nem erősítőt 
tők meg. A brazíliai vizek határán két an­
gol hadihajó és két lel tégy verz, P ki­
dé Írni hajó vadá.-vák az uj Möwen-.

ELSVLYESZTBTT ELLENSÉGKS 
HAJÓK.

BERLIN, jan. 27. A Berliner TagKatt 
jelenti: A Gironde torkolatánál német ten 
geralattjárók elsülyesztettck 5 tranvia és 
számos semleges gőzöst.

A ROMÁN KIRÁLYI PAR 
OROSZORSZÁGRA KÉSZÜL: 1)1 ix.

STOCKHOLM, jam. 27. A Ru-zkoje 
Szil ovo jelenti: Még nem biztos, lii.gy a ro­
mán királyi pár mikor érkezik Oroszország­
ba. Az uiiglienii határállomáson már külön­
vonatok várják a romániai külföldi követ­
ségeket.

PASICS A TÚLHAJTOTT NEMZETI­
SÉGI KÖVETELÉSEK EIJvEN.
BERN, jaat. 27. Pasics kijelentette a 

Petit Párisién munkatársának: Tartós Ilé­
két kívánunk, amelynek eléréséhez szüksé­
ges, hogy a szövetségesek a nemzetiségi el­
vet illetőleg mérsékeljék kívánságaikat, 
mert a túlhajtott követelések szembehelyez­
kednek azokkal az elvekkel, amelyek ben­
nünket ebben a háborúban vezetnek.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Ziistovieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Feniee moziszlntiáz - Fiume.
Ma: Benita grófné eltűnése.

3 felv. Nordisk film.
Don Juan mester.

Bizományi, és beraktározási 
vállalat

Rosenberg ésAlíberger
Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szóim- és eégfestést a legjHiányosabb árban 
és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchettn 2. ROSENBERG 
JANOS. — Folyó számla a Magy. Iveszd-, 
mitoló- és Pénzváltó Banknál.

PHLLHS mozi, Uia Fosso 4.
A kir. kormányzóság rendeletével a tanuló ifjn- 

ságnak ajánlva:
Ma és holnap: Jönnek az oroszok!

Pompás háborús vígjáték 4 felv.
_____Hétfőn: Antonius és Cleopatra.____

ízletes héroszt
kapható háznál és hú..un i.....!. Előfizetők 
Brott Mariskánál. Via Ponierio 28. föld­
szint 2 jelentkezhetnek.
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

Catíi György utóda

ao

«3

KL6TIL0 (ITCH (VIICLOTILDE) 4. íz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

UtM
CS. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA ®
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés : - 
íomiali és exakt elkészítésére. Kapható min 
ten gvóg' szerészeti különlegesség, gyógyszap 
paiifk, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
<zép;lőszerek stb. stb.

PA LM,A

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
Tengerpart“ kiadóhivatala

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház- 
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Cloíilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

MSefflMi

B IT I> A I
SZÁLLODA ÉS KAVÉIIÁZ

t ilJME, BEÁK-KORZO.
)0 9ZOl>H

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek lSel- és kü! 
*<">ldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY |

oki. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. 

emelet.

(ivwm.ektele.ui házaspár központi fekvésben 
KÉT BÚTOROZOTT SZOBÁT KERES
fürdőszobával. Bevonult tulajdonos lakása 
elő,nyiben részesül. Ajánlatok „Postafiók 

160“ címre kéretnek.

SCHÖNBERGER
női, úri és gyermek divat üzlet.

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz,
Remek MODELL BLÚZOK, selyem és 

liársomy Crep de Chine gyapjú szövetből 
Vászon és bntiszt ZSEBKENDŐK. Finom 
kiviteli! legújabb divata GALLÉR és 
NYAK DÍSZEK. KEZTYÜK ÉS HA­
RISNYÁK mindenféle minőségben, fel­
nőttek és gyermekek számára.

Nagy és gazdag raktár CSIPKE, SZA- 
LAG,RÜSCH és ORGANTISZ HÍMZÉS­
BEN.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
A nagyérdemű közönség szives párt fo­

gását kéri
kiváló tisztelettel

SCHÖNBERGER.

Hlánlok azonnali szállításra:
2 vaggon főtt paradicsomot (Tomaten) y2-5 literes pa­
lackokban valamint 50 literes iivegburokban bruttót nettóért, 
franco csomagolással helyt Budapest vasúti állomás 100 
kilónként 440 koronáért.

2 vaggon ecetes uborkát 5 literes palackokban (8 
palack 1 láda) ládát beleértve helyt Budapest vasúti állomás 
ládánként 83 kor. Sürgönyeim Vidor Budapest Erzsébetkörut 15. 
Vidor Béla VII. Erzsébetkörut 15. Telefon József 52-71-

Aprított tűzifát
kicsinyben nagyban raktárról elad és házhoz szállít

Braun Barnát és Társa Fiume Via S. Tiirr 5. (saját ház
kőszénnagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75

Weltmann Testvérek
vas és fémárukereskedés

FIÚM E, VIA G. SIMONETTI1. 
Telefon 12-15. sz.

-«o»-
Ivályhák, takarék!iizhelyek, szerszámok,

ház- és konyhaberendezési tárgyak ^ 

mindennemű vas- és fémáru cikk du*
választékban. 

------------- «0»-

uZv ■

A világhírű „Phocbus“ 
fo’yton égő kályha 

csak itt kapható, aa


